
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 25 dias do mês de Março de 2010, às 14:30, no Auditório do IBGE, do município, FORTALEZA, Estado CE, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Francisco José Moreira Lopes representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Aliardo Santos Lopes - CONAB -  COMPANHIA NACIONAL DE ABASTECIMENTO
Ana Claudia de Souza Leite - Universidade Estadual do Ceará
Cesar Moura Ferreira - IDACE - Instituto do Desenvolvimento Agrário do Ceará
Dermatone Coelho Botelho - Universidade Federal do Ceará
Francisco Diniz Bezerra - Banco do Nordeste do Brasil S/A
Francisco Martonne Lopes Bezerra - Banco do Brasil S/A
Francisco Raimundo Evangelista - Banco do Nordeste
Gecilda Correia Nunes - EMATERCE - Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural do Ceará
Geziel dos Santos de Sousa - Secretaria Municipal de Saúde
Henrique Jorge Medeiros Marinho - Banco Central do Brasil
João Carlos Ribeiro de Souza - Superintendencia Federal de Agricultura, Pecuaria e Abastecimento do Ceará
João Silvio Dantas de Morais - COGERH - Companhia de Gestão de Recursos Hidricos
Marcia Maria Alves Pereira Osório de Castro - UNIFOR - Universidade de Fortaleza
Marcos Vinicius Assunção - Secretaria do Desenvolvimento Agrário
Namir Giovani da Silva Mello - FUNCEME
Pedro Felizardo Adeodato de Paula Pessoa - EMBRAPA
Victor Coelho - Controladoria Geral do Municipio
Yoshio Namekata - SEPLAG - Secretaria de Planejamento e Gestão

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município FORTALEZA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Foram apresentados os ACR´s contratados: Ana Glads, Augusto César, Francisco André, Jorge Rafael e Neudson Mendes.    

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.
Não ficaram pendências a serem esclarecidas

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
O presidente informou aos membros que a BT já está fechada com todos os municípios do Estado.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Foram apresentados os mapas de todas as Subáreas de Fortaleza, já que não houve alterações apontadas na última reunião.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Foram apresentadas as informações do PSS, como quantidade de vagas para Fortaleza, datas de inscrição, etc., através de apresentação em power point
para os membros.

POSTOS DE COLETA



2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O presidente da CMGE informou a divisão de Postos de Coleta por Subáreas e agradeceu o apoio recebido pelas escolas do município.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
O presidente solicitou apoio aos membros no tocante a mobiliário. A Sra. Ana Claudia, Professora da Universidade Estadual do Ceará, se prontificou a
colaborar com mobiliário.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foram apresentados as datas de realização da Pré Coleta e no PDA como será feito o trabalho.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O presidente da CMGE, Sr. Lopes, apresentou a metodologia e a fração amostral a ser utilizada no Censo 2010 em Fortaleza. Como também apresentou o
questionário básico e o da amostra que serão utilizados na Coleta de Dados.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
ADAGRI, APRECE, Câmara Municipal, CEASA, Comissão de Triagem, Elaboração de Projetos e Criação de Novos Municípios, COMDETEC, DNOCS,
ESPLAR,  Federação das Associações Emancipalistas do Ceará, Federação da Agricultura e Pecuária do Ceará, FETRAECE, Instituto Frutal, IPECE,
Prefeitura Municipal e Secretaria Municipal de Educação.

Participantes do IBGE: 
Ana Eugênia Ribeiro, Ana Luiza Holanda, Auriane Alves, Delmont Melo, Denys Rochester, Francisco José Carvalho, Helder Pita, Jerônimo Candéa, João
Batista Canário, Eneily Alencar, Josemar Tiné, Maria Tereza Luz, Mário Fernandes, Reginaldo Monteiro e Renata Mota.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


